

今年3·15都曝光了什么

■ 顾 冽

每年的3月15日即国际消费者权益日,由国际消费者联盟组织于1983年确定,目的在于扩大消费者权益保护的宣传,使之在世界范围内得到重视,以促进各国和地区消费者组织之间的合作与交往,在国际范围内更好地保护消费者权益。

人脸识别

某门店安装人脸识别,偷偷捕捉到店顾客人脸,顾客在不知情的情况下被识别人脸信息、性别、年龄。该店客服人员回应,已知晓被央视3·15晚会曝光的情况,将会尽快反馈给相关部门。

招聘网站泄露简历

某招聘网站企业账户只要交钱办理会员,就可以不受数量限制下载包含姓名、性别、年龄、照片、邮箱地址、联系方式、工作经历、教育经历等关键信息的完整简历。同样在其他招聘网

站上,也出现只要支付一定费用就能下载求职者完整简历的情况。目前,这些招聘网站回应,将实行虚拟中间号码、成立专项小组或升级程序的方法加以整改。

手机清理软件

多款手机清理软件能在短短几十秒内读取几百次手机应用列表和个人定位,通过App发布广告诱导老人“下载→点击→继续下载→点击”赚取点击量,从而获得广告流量,以此获得流量分成。上海通信管理局表示,将对此高度重视,并对问题公司开展调查,同时立即启动相关预案,组织技术支撑单位对同类型手机清理软件进行排查检测,对类似问题一并要求整改。

医药广告造假链条

在某浏览器中,互联网广告代理公司为了帮助其他医院,借公立医院之名投放广告,并屡教不改。目前涉

事浏览器官方称,将对涉事代理商及相关账号进行彻查,对违法违规行径严肃处理,并会进一步加强对广告代理商的监管,强化广告内容的审核,切实履行平台责任。

瘦肉精

部分经销商贩售瘦肉精羊肉,并流向多地。农业农村部高度重视,立即责成河北省、河南省迅速组织开展查处工作,并连夜派出工作组赶赴现场,督促地方严格落实属地管理责任,严肃惩处违法行为,并及时向社会公布调查处理结果。

变速箱故障频发

市场有些汽车的变速箱故障频发,在更换变速箱后还出现车辆发出巨响、油门和刹车失灵情况,售卖方却选择“装傻充愣”或与车主签订秘密协议,掩盖车辆问题,让消费者放弃维权。目前售卖方表示,为保证客户沟

通效率并切实解决客户问题,将设置“专属客服”,由专业的售后服务人员为车主提供一对一的高效沟通,以及将针对存在问题的变速箱提供免费维修,并持续提升服务体系和管理。

黑心钢筋

废旧钢筋经过重新加工、拉长等工序翻新后变成了打着4E 12商标的合格钢筋,实际上却存在极大安全隐患。并且,这些翻新的黑心钢筋现已被卖到了东莞、潮州、揭阳等多个市场。这批流入市场的黑心钢筋不仅影响工程质量,更会危害人民群众的生命财产安全。

名表维修

长沙、北京、深圳等名表维修中心,简单的受磁需花费上千元维修费用。维修人员更是假借零件出现问题,让消费者进行更换,其实手表只是在维修中心原封不动放了一夜。



北京市遭遇沙尘天气。图为沙尘笼罩下的北京市西城区宣武门西大街。新华社记者 吕帅 摄



应急避险
知多少

遇到沙尘暴怎么办

近日,我国遭遇近10年来强度最强的一次沙尘天气,根据中国天气网报道,新疆、甘肃、内蒙古等12个省市自治区纷纷遭殃。沙尘暴是具有突发性和持续时间较短特点的概率小危害大的灾害性天气现象。那么,沙尘暴天气等级如何分类?遇到沙尘暴该怎么办?下面就一起来看看吧。

沙尘暴的分类

根据《沙尘暴天气等级》,沙尘天气由强度轻至重分为浮尘、扬沙、沙尘暴、强沙尘暴、特强沙尘暴5类。

浮尘:当天气为无风或平均风速≤30米/秒时,沙尘浮游在空中,使水平能见度小于10千米的天气现象。

扬沙:风将地面尘沙吹起,使空气相当浑浊,水平能见度在1至10千米的天气现象。

沙尘暴:强风将地面大量尘沙吹起,使空气很浑浊,水平能见度小于1千米的天气现象。

强沙尘暴:大风将地面尘沙吹起,使空气非常浑浊,水平能见度小于500米的天气现象。

特强沙尘暴:狂风将地面尘沙吹起,使空气特别浑浊,水平能见度小于50米的天气现象。

沙尘暴的防御

1.待在门窗紧闭的室内,特别是抵抗力较差的老年人、婴幼儿以及患有呼吸道过敏性疾病的人群,必要时可用胶条对门窗进行密封。

2.如果因需要必须外出时,尽量避免骑车,可用湿毛巾、纱巾保护眼睛和口,以免沙尘侵害眼睛和呼吸道而造成损伤,最好穿戴防尘的衣服、手套、面罩、眼镜等物品。

3.如果在室外,要远离树木和广告牌,蹲靠在能避风沙的坚固矮墙处,趴在相对高坡的背风处,或者抓住牢固的物体。

4.一旦发生慢性咳嗽伴咳痰或气短、发作性哮喘及胸痛时,均需尽快就诊。

5.受强沙尘暴影响地区的机场、高速公路、轮渡码头要注意暂时封闭或停航。

6.车辆应减速慢行,密切注意路况,谨慎驾驶。(本报综合)

科学辟谣

身份证跟手机放在一起不会消磁

■ 徐 南

流言:身份证不能和手机放在一起,会消磁。

真相:身份证跟手机放在一起不会消磁。

有磁条的卡才有可能被消磁,而身份证使用的是射频识别技术的非接触式IC卡,它没有磁条,也就不存在被消磁。如果身份证出现无法读取数据的情况,一般是芯片或线圈有所损坏,或者是强电流导致芯片电路被烧毁,所以我们在使用身份证的过程中要避免用力扭曲、重压或者放置在高温度下,以防芯片和线圈受损。不仅是身份证,我们平时用的公交

卡、食堂饭卡、小区门禁卡都属于非接触式IC卡。

而磁条卡一般出现在银行卡上,这种磁条卡一旦靠近强磁场,就有可能被异常磁化,即消磁。但手机发射出的电磁波频率并不具备这样的能力,银行卡被消磁的真正原因其实是因为手机扬声器中的磁铁。但如今的智能手机扬声器都做得非常小,磁性也非常小,并且现在的扬声器都做在手机底部,几乎接触不到,所以,只需要平时在携带银行卡时,注意避免接触手机底部,手机就不会给银行卡造成影响。



生活厨房

杏鲍菇炒肉丝

■ 黄 庚

材料:杏鲍菇1根、肉丝80g、小米辣2个、香菜3根、葱半根、姜3片、蒜4瓣、白糖3g、鸡精2g、十三香1g、蚝油4mL、生抽6mL、老抽2mL。

做法:

1.杏鲍菇洗净切丝,葱、姜、蒜、小米辣切碎,香菜切段,备用。

2.碗中放入蚝油、生抽、老抽、白糖,搅拌均匀做成料汁备用。

3.热锅冷油,倒入肉丝炒散后放入十三香、葱、姜、蒜、小米辣炒香。

4.放入杏鲍菇翻炒1到2分钟,至杏鲍菇稍微变软,放入料汁,翻炒均匀后撒上鸡精、香菜,再次翻炒均匀后即可出锅装盘。

